



SOMOGY VÁRMEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

A döntés 2023. év

08. hó 13. napján végleges.

Török-Fork Dorottya
alíráás

Iktatószám: SO/KTHF/01850-17/2023
Ügyintéző: Vukman Andrea
Török-Fork Dorottya
Telefon: 82/795-906
82/501-427

Tárgy: kötelezése
KÜJ:

HATÁROZAT

Az (továbbiakban: Ügyfél), a **8724 Inke, külterület, 055/2 helyrajzi számú** ingatlanon illegálisan elhelyezett hulladékkal kapcsolatban – mint az ingatlan földhasználóját – az alábbiak elvégzésére

kötelezem:

Gondoskodjon a **8724 Inke, külterület, 055/2 helyrajzi számú** ingatlanon található hulladék elszállításáról és jogszabály szerinti kezeléséről, és a teljesítést igazoló dokumentumokat (átvételt igazoló bizonylatot pl. mérlegjegyet, szállítólevelet, valamint az elszállítást követően a helyszínről készült fényképfelvételt) küldje meg a hulladékgazdálkodási hatáskörben eljáró Somogy Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (a továbbiakban: Kormányhivatal) részére.

Teljesítés határideje: a határozat véglegessé válásától számított harminc napon belül.

A döntés a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A döntés közlésétől számított 30 napon belül annak bírósági felülvizsgálatát lehet kérni jogszabálysértésre hivatkozással, a Kormányhivatallal szembeni kereset indításával.

A keresetlevelet 30 napon belül a Kormányhivatalhoz kell benyújtani a Pécsi Törvényszéknek (7621 Pécs, Jókai utca 10.) címezve.

A jogi képviselővel eljáró fél, és a belföldi székhelyű gazdálkodó szervezet az űrlapbenyújtás támogatási szolgáltatás igénybevételével köteles benyújtani a keresetlevelet az elsőfokú közigazgatási határozatot hozó szervnél a <https://e-kormanyablak.kh.gov.hu/client> honlapon keresztül elektronikus űrlapkitöltő IKR rendszer használatával.

A jogi képviselő nélkül eljáró fél a közigazgatási keresetet az Országos Bírósági Hivatal által rendszeresített nyomtatványon is benyújthatja, ami a <http://birosag.hu/nyomtatvany-urlopok/keresetlevel-nyomtatvanyok> oldalról tölthető le.

Amennyiben a személyesen eljáró természetes személy az elektronikus kapcsolattartási módot választja, akkor a beadványait Ügyfélkapu igénybevételével nyújthatja be és a bíróság is elektronikusan kézbesít részére.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a határozat végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban azonnali jogvédelem iránti kérelmet terjeszthető elő. A kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell, a kérelmet megalapozó tényeket pedig valószínűsíteni kell.

A Kormányhivatal tájékoztatja, hogy a per kapcsán keletkező perköltség és kereseti illeték megfizetése a pereszes felet terheli, a közigazgatási peres eljárásban a felet – ideértve a beavatkozót és az érdekeltet is – tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

A bíróság az ügy érdemében – ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek – tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

INDOKOLÁS

A Kormányhivatal képviselői 2023. február 22. napján helyszíni hatósági ellenőrzést tartottak HR/2023/33069C számú Hulladék Radar bejelentés szerinti Inke, külterület 055 hrsz-ú ingatlanon. A GPS koordináták pontosítását követően megállapítást nyert, hogy a bejelentett illegálisan elhelyezett hulladék a 46.38593 17.18588, 46.38021 17.18379 GPS koordinátákhoz tartozó Inke, külterület, 055 hrsz-ú ingatlanon található. Az ellenőrzés időpontjában (10:25-10:40 órakor) az ingatlanon és környékén személy nem tartózkodott.

Az ingatlanon egymástól nagyobb távolságra a bekötő út mellett a fás, füves területen volt elhelyezve hulladék. Az első helyen a 46.38593 17.18588 GPS koordinátához tartozó területen kb. 2 m³ mennyiségben volt található vegyes háztartási hulladék: nylon zacskó, műanyagok, papírok, fém dobozok szétszórta, nylon zsákokban lomhulladék, melynek becsült súlya kb. 500 kg volt.

A második helyen a 46.38021 17.18379 GPS koordinátákhoz tartozó területen vegyes háztartási hulladék volt 3 nylon zsákban elhelyezve, összesen kb. 1 m³, súlya kb. 200 kg volt.

A Kormányhivatal a 2023. február 24. napján érvényes ingatlan-nyilvántartás adatai alapján megállapította, hogy a 8724 Inke, külterület, 055 helyrajzi számú ingatlan földhasználója az Ügyfél, valamint a tulajdonos.

A Kormányhivatal 2023. március 1. napján kelt tényállás tisztázó végzésben megkereste a földhasználót, hogy nyilatkozzon a hulladék elhelyezésével kapcsolatban. Az Ügyfél a megkeresésre 2023. március 8. napján személyesen megjelent a Kormányhivatal ügyfélszolgálatán és nyilatkozatot tett, mely rögzítésre került.

A cégtulajdonos tolmács jelenlétében elmondta, hogy a 8724 Inke 038, 041 és 055 hrsz-ú ingatlanok földhasználója az Ügyfél. Az Ügyfél ígéretet tett arra, hogy az ingatlanokon, többek között az Inke 038 hrsz ingatlanon található hulladékok jogszabály szerinti kezeléséről is gondoskodni fog. A vegyes háztartási hulladékot a megfelelő hulladéklerakóba elszállíttatja, az építési-bontási hulladékot az arra engedéllyel rendelkező gazdasági társasággal ledaráltatja és átminősített, melyről a dokumentumokat a Kormányhivatal részére megküldi. Az Ügyfél kérte, hogy az ingatlan másik tulajdonosát is nyilatkoztassa a Kormányhivatal.

A Kormányhivatal 2023. május 9. napján írásban megkereste a 8724 Inke, külterület, 055 helyrajzi számú ingatlan tulajdonosát. 2023. május 22. napján írásbeli nyilatkozatában közölte, hogy a fenti ingatlanon a hulladékkal szennyezett terület a tulajdonát képezi.

ingatlantulajdonos 2023. május 19. napján érkezett nyilatkozatában ugyanakkor előadta, hogy többek között a 8724 Inke, külterület, 055 hrsz-ú ingatlan földhasználója az Ügyfél.

Figyelemmel arra, hogy a 8724 Inke, külterület, 055 hrsz-ú ingatlan a Kormányhivatal rendelkezésére álló ingatlan-nyilvántartás adatai alapján akkor még osztatlan közös tulajdonban volt, tulajdoni hányada vonatkozásában az Ügyfél rendelkezett földhasználati joggal, a tulajdoni hányadára vonatkozóan földhasználati jog nem volt bejegyezve, emiatt a hulladékgazdálkodási eljárás az Ügyféllel, mint földhasználóval és a tulajdonossal szemben indult.

Mivel a Kormányhivatal felé az ingatlan megtisztításáról a szükséges dokumentumokat sem a földhasználó, sem az ingatlan tulajdonos nem nyújtotta be, emiatt velük szemben szükségessé vált az eljárás megindítása.

Az eljárás megindítását követően írásban nyilatkozott, melyben közölte, hogy a 8724 Inke, külterület, 055 helyrajzi számú ingatlan megosztásra került a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály 171953/3/2023.02.09. számú határozata alapján.

résztulajdonos nevére került a 8724 Inke, külterület, 055/1 hrsz-ú ingatlan, mely ingatlanon hulladék nem volt található. A 8724 Inke, külterület, 055/2 hrsz-ú ingatlan tulajdonosa míg földhasználója az Ügyfél, ahol az illegálisan elhelyezett hulladék fellelhető.

2023. július 10. napján, elektronikus úton érkezett nyilatkozata szerint az építési-bontási hulladék ártalmatlanításáról gondoskodtak, azonban a kommunális hulladék elszállítására – a mezőgazdasági munkák miatt – 2023. augusztus 30. napjáig hosszabbítást kérnek.

A fentiek miatt a Kormányhivatal a 2023. július 11. napján kelt, SO/KTHF/01850-10/2023. számú végzésével az eljárás megindító végzést visszavonta.

Tekintettel arra, hogy a Kormányhivatal a 8724 Inke, külterület, 055 helyrajzi számú ingatlan megosztásáról a későbbiek folyamán értesült, ugyanakkor az illegálisan elhelyezett hulladék a megosztott 055 helyrajzi számú ingatlanból létesülő ingatlan egyikén, a 8724 Inke, külterület, 055/2 helyrajzi számon volt található, melynek földhasználója az Ügyfél, emiatt indokoltá vált vele szemben 2023. július 18. napján kelt végzéssel az eljárás megindítása.

Az eljárás megindításakor a Kormányhivatal az iratbetekintés és a nyilatkozattétel lehetőségéről, valamint jogokról és kötelezettségekről az SO/KTHF/01850-15/2023. ügyiratszámú végzésben (a továbbiakban: Végzés) tájékoztatta az Ügyfelet, mely Végzést az Ügyfél – a letöltési igazolás tanúsága szerint – 2023. július 19. napján átvett.

Az eljárás megindítását követően a határozat meghozataláig az Ügyfél sem nyilatkozattételi joggal nem élt, sem a hulladék elszállítását igazoló dokumentumokat nem nyújtotta be a Kormányhivatal részére.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 61.§ (1) bekezdésében foglaltak alapján „Hulladéktól a 31. §-ban meghatározottakra figyelemmel, csak kijelölt vagy arra fenntartott helyen, a környezet veszélyeztetését kizáró módon lehet megválni. Nem mentesül a hulladék birtokosára, illetve tulajdonosára vonatkozó szabályok alól az, aki a birtokában, illetve a tulajdonában lévő hulladéktól nem az e törvényben meghatározott kötelezettségek teljesítésével válik meg. Az ingatlan tulajdonosát felelősség terheli az illegális hulladéklerakás vagy elhagyás megelőzéséért.”

A Ht. 61. § (2) bekezdése kimondja, hogy „Az ingatlanon más által, az ingatlantulajdonos hozzájárulása nélkül, ellenőrizetlen körülmények között elhelyezett vagy elhagyott hulladék elszállításának és kezelésének kötelezettsége (a továbbiakban: elhagyott hulladék felszámolása) - a hulladékgazdálkodási hatóság bírságot, valamint kötelezést megállapító közigazgatási hatósági döntésének véglegessé válásától számított harminc napon belül - a hulladék tulajdonosát vagy korábbi birtokosát terheli.”

A Ht. 31. § (1) bekezdés szerint a hulladékbirtokos gondoskodik a hulladék kezeléséről.

A Ht. 31. § (2) bekezdése szerint a hulladékbirtokos

- a) – a (7) bekezdésben foglalt kivétellel – a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenység és a hulladékgazdálkodási intézményi résztevékenység körébe eső hulladék kezeléséről
- aa) a koncessziós társaságnak történő átadás,
 ab) a koncessziós alvállalkozónak történő átadás,
 ac) a hulladék aa) vagy ab) alpontban meghatározottak által üzemeltetett hulladékgyűjtő ponton, hulladékgyűjtő udvarban vagy visszaváltó berendezéseken keresztül történő átadás,
 ad) a koncessziós társasággal kötött megállapodás alapján üzemeltetett hulladék átvételi helyen, illetve az átvételre kötelezettnak történő átadás, vagy
 ae) koncessziós szerződés megkötésének hiányában az aa)–ad) alpont helyett az állam által kijelölt jogi személynek történő átadás,
 b) az a) pont alá nem tartozó hulladék kezeléséről
- ba) az általa üzemeltetett hulladékkezelő létesítményben vagy berendezéssel végzett előkezelő, hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás,
 bb) a hulladék hulladékkezelőnek történő átadása,
 bc) a hulladék szállítónak történő átadása,
 bd) a hulladék gyűjtőnek történő átadása,
 be) a hulladék közvetítőnek történő átadása,
 bf) a hulladék kereskedőnek történő átadása, vagy
 bg) ha az átvétel az állami hulladékgazdálkodási közfeladaton kívüli, de a koncessziós szerződés teljesítése érdekében szükséges tevékenység, a hulladékbirtokos döntésétől függően az a) pont vagy a b) pont szerinti átadás útján gondoskodik.

A Ht. 61. § (3) bekezdése szerint „Ha a (2) bekezdés szerinti tulajdonos vagy a korábbi birtokos ismeretlen, az elhagyott hulladék felszámolásának kötelezettsége - ellenkező bizonyításig - azt az ingatlanulajdonost terheli, akinek az ingatlanán a hulladékot elhelyezték vagy elhagyták. Az ingatlan tulajdonosa mentesül a felelősség alól, ha megtett minden tőle elvárható intézkedést, hogy a hulladék elhelyezését vagy elhagyását megakadályozza és a hulladékgazdálkodási hatóság eljárása során bizonyítja a hulladék korábbi birtokosának vagy az ingatlan tényleges használójának személyét.
 (3a) Az elhagyott hulladék felszámolása tárgyában a (2) vagy (3) bekezdés szerinti kötelezést a hulladékgazdálkodási hatóság a közérdek védelme miatt azonnal végrehajthatónak nyilvánítja. A hulladék felszámolásával összefüggésben felmerülő költségek a kötelezettet terhelik.”

A Ht. 61.§ (4) bekezdése értelmében „Az elhagyott hulladék felszámolására a (2) vagy (3) bekezdés szerint kötelezett személy (e § alkalmazásában a továbbiakban: kötelezett) a kötelezést megállapító közigazgatási hatósági döntés véglegessé válásától számított 30 napon belül gondoskodik a hulladék ingatlanról történő elszállításáról, és a hulladéknak a megfelelő hulladékkezelési helyre történő elszállítása tényét a hulladékgazdálkodási hatóság ingatlan fekvése szerint illetékes területi szervénél az átvevő által a miniszter rendeletében meghatározott teljes bizonyító erejű magánokiratokkal, vagy a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló kormányrendelet szerinti szállítási lappal, illetve bizonylattal igazolja.

(4a) Az igazolás egy eredeti példányát az átvevő átadással egyidejűleg a kötelezett részére átadja. Ennek esetleges elmulasztását a kötelezett haladéktalanul jelzi a kötelezést kibocsátó hulladékgazdálkodási hatóság felé.

(4b) Az átvevő képviselőjének aláírásával ellátott igazolást a kötelezett a (4a) bekezdés szerinti kézhezvételt követően haladéktalanul továbbítja a kötelezést kibocsátó hulladékgazdálkodási hatóság részére.

(4c) Ha a (4) bekezdés szerinti igazolás kiállítása akadályba ütközik, a kötelezett az elszállítás tényét a (4) bekezdés szerinti miniszteri rendeletben meghatározott teljes bizonyító erejű magánokirattal igazolja, és annak kiállítását követően azt haladéktalanul továbbítja a kötelezést kibocsátó hulladékgazdálkodási hatóság részére.”

A rendelkezésre álló adatok alapján a Kormányhivatal megállapítja, hogy a hulladék tulajdonosa vagy korábbi birtokosa ismeretlen, az ingatlan tulajdonosa sem tudta bizonyítani a hulladék korábbi birtokosának személyét.

A Kormányhivatal a fentiek alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntött.

A Kormányhivatal a döntést az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdése értelmében határozatba foglalta.

A Kormányhivatal a Ht. 78/B. § (2) bekezdés 1. pontjának értelmében közzéteszi a hulladékgazdálkodási ügy véglegessé vált határozatát.

A Kormányhivatal tárgyi ügyben területi hulladékgazdálkodási hatóságként a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. r.) 2. § (1) bekezdése alapján járt el. A Kormányhivatal illetékességi területéről a Korm. r. 1. § (2) bekezdése rendelkezik.

A jogorvoslatról szóló tájékoztatás az Ákr. 114. § (1) bekezdésén alapul.

A kereset benyújtására vonatkozóan a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 39. §-a, az azonnali jogvédelem iránti kérelemről a Kp. 50. § (1) bekezdése alapján adott tájékoztatást a Kormányhivatal. A per, tárgyaláson kívüli elbírálásáról a Kp. 77. §-a rendelkezik. A kereset elektronikus úton történő benyújtásáról, és a kötelező elektronikus kapcsolattartásról szóló tájékoztatásról a Kp. 29. § (1) bekezdése, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § (1) bekezdése, valamint a polgári perben és a közigazgatási bírósági eljárásban alkalmazható nyomtatványokról szóló 17/2020. (XII. 23.) IM rendeletet alapján adott tájékoztatást a Kormányhivatal.

A keresetlevél kötelező adattartalmára vonatkozóan a Kp. 37. §-a az irányadó.

Kaposvár, elektronikus időbélyegző szerint

dr. Neszményi Zsolt
főispán nevében és megbízásából

Katona Dániel László
Katona Dániel László
osztályvezető



Kapják:

1. []
2. Irattár

2023 AUG. 04